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Către: Ziarul de Iași 
În atenția domnului reporter Alex Andrei  

 
 

STIMATĂ REDACȚIE, 
 
 

 Subsemnatul, BULGARIU OVIDIU - MARIAN, în calitate de consilier local în 
cadrul Consiliului Local al Municipiului Iași în legislatura 2024 - 2028 din partea 
partidului politic Uniunea Salvați România (U.S.R.), înţeleg să formulez prezentul 
 
 
 

RĂSPUNS 
 

 
 
cu privire la întrebările formulate și prezentate de către dumneavoastră prin 

intermediul poștei electronice. Astfel, vă supun atenției următoarele aspecte: 
 
I. Cum caracterizați activitatea pe care ați avut-o în prima jumătate a anului în 

cadrul Consiliului Local Iași? Vă rugăm să descrieți, în câteva cuvinte, principalele 
realizări și nerealizări. 

 
Din punctul meu de vedere, activitatea pe care am avut-o în prima jumătate a 

anului în cadrul Consiliului Local poate fi îmbunătățită.  
Am învățat enorm de multe în această jumătate de an (din punct de vedere politic 

și social) iar acest lucru m-a făcut să conștientizez faptul că toate activitățile pe care 
le-am prestat în slujba cetățenilor municipiului Iași pot suferi îmbunătățiri majore. 
Dar, cum nimeni nu se naște învățat, încerc să asimilez toate informațiile primite și să 
fiu mai eficient la ședințele ulterioare. 

 
În concret, activitatea mea s-a desfășurat pe două planuri: cel al ședințelor de plen 

și al ședințelor de comisii și planul comunicării directe cu cetățenii municipiului Iași. 
 
În ceea ce privește primul plan, arăt faptul că înainte de orice ședință a Consiliului 

Local, are loc ședința comună/ reunită a Comisiilor de Specialitate. Pentru ca un 
proiect de hotărâre să poată intra pe ordinea de zi a plenului, este necesar să 
primească un aviz în toate comsiiile de specialitate aferente.  

Singura comisie de specialitate care trebuie să emită avize (anterior ședinței de 
plen) cu privire la toate proiectele de hotărâre este Comsia Juridică și de Disciplină. 
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Subsemnatul sunt secretarul Comsiei Juridice și de Disciplină, iar la fiecare ședință 
a acestei comisii, potrivit Codului Administrativ și Regulamentului de Organizare și 
Funcționare a Consiliului Local Iași, am o serie de atribuții ce trebuie îndeplinite fără 
cusur: verificarea cvorumului pentru fiecare aviz în parte, verificarea 
amendamentelor propuse/ votate, consemnarea votului pentru fiecare aviz în parte.  

 
Mai departe, în cadrul ședințelor ordinare ale Consiliului Local, am formulat 

întrebări/ interpelări cu privire la problemele sesizate de către cetățeni, am formulat 
întrebări/ interpelări cu privire la cercetările efectuate în mod personal pe anumite 
probleme și am luat cuvântul în cazul unor proiecte de hotărâre despre care am 
considerat că nu sunt oportune sau care erau dubitative (din punctul meu de vedere) 
- cum ar fi cel ce vizează instituirea unor taxe cu titlu de parcare pentru locurile 
disponibile pe benzile nr. 1 de pe carosabil, în loc să se amenajeze adevărate parcări 
și să decongestionăm/ eliberăm toate benzile nr. 1 de pe străzi/ bulevarde mari cum 
ar fi Anastasie Panu, Alexandru sau Dacia. 

 
Am urmărit personal (și, cam în mod singular) situația reprezentării juridice a 

Municipiului Iași în fața instanțelor juridice din străinătate – în ceea ce privește 
răspunderea patrimonială privind achiziția de cărbune.  

 
Precizez faptul că înainte de fiecare ședință a Consiliului Local studiul pe care îl 

efectuez asupra fiecărui proiect de hotărâre este unul extrem de detaliat. Prin studiul 
amănunțit al fiecărei pagini am reușit să descopăr hibe care privesc fie nelegalitatea 
unui proiect de hotărâre, fie netemeinicia acestuia.  

Spre exemplu, pentru a studia oportunitatea unui proiect de hotărâre, 
subsemnatul am efectuat o analiză proprie a modalității de punere în executare a unor 
taxe de drumuri pentru transportatori pentru anumite sectoare de drum. Această 
analiză a atras atenția opiniei publice (și face obiectul unui material de presă al altui 
cotidian) și a fost lăudată de posibilii subiecți/ destinatari ai acestui proiect de 
hotărâre (retras atunci de pe ordinea de zi).  

Doresc să arăt faptul că, uneori, chiar dacă un proiect de hotărâre este retras de pe 
ordinea de zi sau se adoptă (în defavoarea votului/ dorinței exprimate de către 
partidele politice aflate în opoziție), se efectuează un studiu amănunțit asupra 
acestuia pentru a se sublinia eventualele neclarități/ inexactități/ deficiențe de 
punere în aplicare/ netemeinicia acestuia sau un eventual oportunism politic. 

Astfel, analiza pe care am efectuat-o reflectă următoarele:  
 
„Apreciez că decizia de retragere de pe ordinea de zi a Proiectului de Hotărâre nr. 12 

privind aprobarea Regulamentului pentru eliberarea si folosirea permiselor de liberă trecere 
pentru circulația vehiculelor pe drumurile naționale din Municipiul Iasi a fost una inspirată.  
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Pe lângă aspectele ce țin de oportunitatea reală de propunere si adoptare a unui asemenea 
Proiect de Hotărâre, am identificat o neconcordanță între cuantumul taxelor propuse pentru 
fiecare categorie de autovehicul în parte (pentru fiecare tonaj în parte) si amenda 
contravențională ce trebuie plătită  dacă un transportator ar alege să nu achite taxa propusă si 
să săvârsească această abatere contravențională.  

 
Astfel, în urma analizei pe care am efectuat-o (o analiză teoretică), ajungem la concluzia 

că este mai facil pentru un transportator să nu plătească taxa aferentă permisului de liberă 
trecere si să achite direct amenda contravențională.  

 
Această neconcordanță are la bază o disproporție vădită (în opinia mea) între cuantumul 

taxelor propuse pentru fiecare categorie de vehicul în parte si cuantumul amenzii 
contraventionale la care poate fi obligat un transportator care înțelege să nu respecte 
prevederile regulamentului propus în proiectul nr. 12.  

 
În forma inițial propusă, la art. 28 pct. a) din Regulament, se arăta faptul că – circulația 

vehiculelor pe drumurile cu limitare de tonaj, dacă masa maximă autorizată depăseste limitarea 
de tonaj instituită, fără permis LT sau circulatia pe drumurile care nu au fost înscrise în 
permisele de liberă trecere se sancționează cu amendă între 2.500 lei – 5.000 lei, cuantum 
stabilit conform OG 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor.  

Ulterior, printr-un amendament propus tot de către inițiator, s-a dorit modificarea 
limitelor inferioare si superioare ale amenzii contravenționale, urmând ca această faptă 
contravențională să se sancționeze cu amendă între 1.500 – 2.500 lei.  

 
Dacă Proiectul de Hotărâre nu ar fi fost retras de pe ordinea de zi si ar fi fost adoptat în 

această formă propusă de către inițiator (si, ulterior, amendată/ modificată), s-ar fi creat o 
situație extrem de bizară: este mai facil pentru un transportator să nu plătească taxa aferentă 
permisului de liberă trecere si să achite direct amenda contravențională.  

Art. 30 din Regulamentul propus, evocă următoarele - Contravenientul poate achita în 
termen de cel mult 15 zile de la data încheierii procesului-verbal, ori, după caz, de la 
data comunicării acestuia, jumătate din minimul amenzii, agentul constatator făcând 
mențiunea despre această posibilitate în procesul-verbal de constatare a contravenției. 

În acelasi timp, art. 16 alin. (1) din O. G. nr. 2/ 2001 privind regimul juridic al 
contravențiilor, arată, printre altele, faptul că Procesul-verbal de constatare a contravenției va 
cuprinde în mod obligatoriu: posibilitatea achitării, în termen de 15 zile de la data 
înmânării sau comunicării procesului-verbal, a jumătate din minimul amenzii 
prevăzute de actul normativ.  

 
Dacă un transportator ar opta să nu achiziționeze permisul de liberă trecere si ar fi fost 

sancționat cu amendă contravențională, oricare ar fi fost cuantumul amenzii între limitele 
1.500 – 2.500 lei, acesta are posibilitatea de a achita jumătate din miminul prevăzut de lege în 
termen de 15 zile de la întocmire/ comunicare, adică 750 lei.  
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În concret, chiar dacă amenda este în cuantum de 1.500 lei, 2.000 lei sau 2.500 lei, toți 
contravenienții au posibilitatea să achite 750 lei în termen de 15 zile.  

 
Mai departe, raportat la taxele propuse în Regulament si la situația anterior descrisă, 

identificăm următoarele ipoteze: 
 Dacă un transportator are de efectuat un singur transport pe saptamana – sau daca are 

mai multe dar isi propune sa faca unul singur, este mai convenabil sa achite amenda 
contravențională – jumatate din minimul prevazut de regulament – decat sa achite taxa pentru 
permisul de liberă trecere. 

Astfel, daca ai de efectuat un transport pe saptamana si ai un autoturism ce cantareste 
intre 12 - 24 tone, prețul pentru o saptamana (al permisului de liberă trecere) este de 1.050 lei. 
Dacă nu platesti transportul, platesti jumatate din minimul prevazut de regulament, 750 lei, 
si iti raman bani sa mai incalci si alta data regulamentul sau sa mai faci un transport de 315 
lei pe care sa-l platesti cu un autoturism cu masa de la 3.5 la 12. tone inclusiv.  

Dacă ai de facut 4 transporturi intr-o luna, adica unul pe saptamana, si ai un autoturism 
ce cantareste intre 12 -24 tone, prețul pentru o luna (al permisului de liberă trecere) este de 
4.500  lei. Dacă nu platesti transportul, in cele 4 drumuri, platesti de 4 ori jumatate din 
minimul prevazut de regulament, 4 x 750 lei, adica 3.000 lei si regulamentul nu duce la efectul 
dorit, pentru că mai rămân bani pentru încă două alte încălcări ale regulamentului.  

 
La fel, cu identitate de ratiune si de calcule, poate interveni si următoarea situație: 
Astfel, daca ai de efectuat un transport pe saptamana si ai un autoturism ce cantareste 

intre 24 - 40 tone, prețul pentru o saptamana (al permisului de liberă trecere) este de 2.100 lei. 
Dacă nu platesti transportul, amenda este identica pentru orice tonaj, platesti jumatate din 
minimul prevazut de regulament, 750 lei, si iti raman bani sa mai incalci de inca 2 ori 
regulamentul chiar in aceeasi saptamana. 

Daca ai de facut 4 transporturi intr-o luna, adica unul pe saptamana, si ai un autoturism 
ce cantareste intre 24 - 40 tone, prețul pentru o luna (al permisului de liberă trecere) este de 
9.000  lei. Dacă nu platesti transportul, in cele 4 drumuri, platesti de 4 ori jumatate din 
minimul prevazut de regulament, 4 x 750 lei, adica 3.000 lei si iti mai raman 6.000 lei din care 
poti sa achiti amenda – jumatate din minim – pentru inca 8 ori reglamentul. 

 
Astfel, ajungem la concluzia enunțată anterior: în configurația propusă si, ulterior, retrasă 

a Proiectului de Hotărâre, este mai facil să săvârsesti abaterea contravențională decât să 
respecti regulamentul si să achiți taxa pentru eliberarea permisului de liberă trecere). 

În final, cu cat este mai mare pretul pe saptamană/ lună (pentru permisul de liberă trecere), 
cu atat un transportator va fi tentat sa nu mai achite pretul, ci sa plateasca direct amenda 
contraventțională”. 

 
Tot în acest interval de 6 luni de zile de la preluarea mandatului de consilier local, 

în ciuda poziționării în opoziție a partidului politic pe care îl reprezint, am reușit, 
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împreună cu ceilalți colegi consilieri, să redactăm amendamente pertinente la 
proiectul de hotărâre privind bugetul municipiului Iași.  

 
Astfel, în ciuda plasării Uniunii Salvați România în opoziție, am reușit să 

convingem alianța majoritară să voteze și să aloce fonduri pentru o serie de 
amendamente create și redactate de către noi: 

1. Platformă digitală pentru depunerea, evaluarea și monitorizarea proiectelor 

finanțate prin Legea 350/2005.  

2. Demolarea și construirea unei noi tribune la Colegiul Național „Mihai 

Eminescu” Iași.  

3. Implementarea proiectului-pilot „Împreună pentru fete – școli incluzive”.  

4. Achiziția și instalarea a 20 de defibrilatoare externe în spațiile publice.  

5. Amenajarea tematică a trei spații de joacă reabilitate.  

6. Achiziția a 40 de adăposturi pentru călători.  

7. Zone de calisthenics în trei parcuri din Iași. 

 
În calitate de Predeședinte de Ședință (pentru ședințele aferente lunilor iunie și 

iulie ale anului 2025 – pentru că la momentul elaborării acestui răspuns nu a avut loc 
ședința aferentă lunii august), apreciez faptul că am gestionat bine ședințele de 
Consiliu Local.  

Am întâmpinat noutăți procedurale sau situații inedite cu privire la exercitarea 
unor voturi, dar prin studiul efectuat ad-hoc le-am gestionat într-o modalitate 
pozitivă, soluțiile alese fiind unele legale și corecte, din punctul meu de vedere. 

Înainte de ședințele pe care le-am prezidat, am luat legătura cu participanții 
(cetățenii prezenți în sală) și le-am răspuns în mod pozitiv dorințelor manifestate de 
a lua cuvântul în secțiunea destinată dezbaterii proiectelor de hotărâre de pe ordinea 
de zi (adică supunerea la vot cu privire la acordarea acestui drept – pentru că decide 
organismul deliberativ dacă se acordă cuvântul sau nu, iar nu Președintele de 
Ședință).  

Poate nu reprezintă o performanță civică exercitarea atribuțiilor prevăzute de 
Codul Administrativ sau de Regulamentului de Organizare și Funcționare a 
Consiliului Local Iași, dar eu apreciez că modalitatea în care îmi pregătesc ordinea de 
zi în calitate de Președinte de Ședință și forma concretă de exercitare a acestor atribuții 
denotă seriozitate, implicare și respect față de colegi, electorat și comunicare.  

 
În ceea ce privește cel de-al doilea plan, arăt faptul că am răspuns tuturor 

solicitărilor primite direct din partea cetățenilor. Am răspuns la apelurile telefonice, 
la e-mailurile primite sau la mesajele recepționate pe site-ul meu personal sau pe 
rețelele de socializare.  
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Astfel, unele dintre solicitările provenite din partea cetățenilor municipiului Iași 
au fost ridicate la nivel de întrebare/ interpelare în cadrul ședințelor de plen.  

Practic, fie că a fost vorba despre eliberarea unei adeverințe de autodemolare/ 
contruirea unui parc în fața blocului/ existența unor străzi inundate/ situația unor 
autoturisme avariate de copaci căzuți în urma furtunilor, subsemnatul am găsit 
modalitatea de a solicita și primi informații cu privire la toate aceste aspecte.  

Pentru fiecare ședință a acestei structuri deliberative, îmi selectez și pregătesc 
întrebările și interpelările provenite din partea cetățenilor.  

 
Toate cele explicate anterior formează realizările personale ale subsemnatului. 
 
Cu privire la nerealizări, aș indica faptul că la o parte dintre întrebările/ 

interpelările/ sesizările formulate nu am primit un răspuns verbal sau scris din partea 
executivului.  

Cred că aici este o vorba despre o comunicare ușor deficitară din partea 
executivului ce poate fi cauzată de o sensibilitate sporită a subiectului întrebării/ 
interpelării/ sesizării. 

Cu titlu de exemplu, în momentul în care am ridicat în ședința de Consiliu Local 
o problemă a unui cetățean referitoare la întârzierea nejustificată a aparatului de 
specialitate din cadrul Primăriei Muncipiului Iași de a elibera o adeverință (prin care 
să se constate starea de autodemolare a unei construcții), singurul răspuns a fost o 
reacție verbală din partea executivului fără a fi însoțită ulterior de un răspuns scris.  

Practic, la capitolul nerealizări aș puncta necesitatea găsirii unei soluții reale de 
constrângere a executivului în ceea ce privește eliberarea unui răspuns prompt, în 
scris, cu privire la sesizarea/ interpelarea/ întrebarea emisă de un consilier local.  

 
II. Ce notă v-ați acorda, pe o scară de la 1 la 10, pentru activitatea depusă în 

deliberativ în perioada menționată? 
 
În opinia mea, atribuțiile exercitate de către un consilier local pot fi mai mult sau 

mai puțin vizibile. Așa cum am explicat anterior, multe dintre atribuțiile pe care le am 
și pe care le îndeplinesc, nu sunt vizibile.  

Astfel, studiul amănunțit efectuat asupra proiectelor de hotărâre ce formează 
ordinea de zi, comunicarea și relaționarea directă cu cetățenii și analiza legală a unor 
proiecte pentru a sublinia inaplicabilitatea/ aplicabilitatea discutabilă a acestora, 
formează un capitol care nu este cunoscut de către public (fie de către cetățeni, fie de 
către mass-media).  

De asemenea, nu sunt publice nici ședințele reunite ale Comisiilor de Specialitate 
din cadrul Consiliului Local al Municipiului Iași – unde se dezbate legalitatea/ 
temeinicia/ oportunitatea politică a tuturor proiectelor de hotărâre ce compun 
ordinea de zi. 
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Pe de altă parte, o altă serie de atribuții a unui consilier local poate fi cunoscută 
sau percepută în mod direct, prin propriile simțuri, de către publicul interesat sau 
mass-media. Aceasta vizează activitatea prestată în cadrul ședințelor de Consiliu 
Local. 

 
Cu privire la aceste două serie de atribuții, apreciez că amândouă pot fi 

îmbunătățite. În ceea ce privește munca prestată ce nu poate fi percepută în mod direct 
de către public, apreciez că se circumscrie unei note de 9. 

În ceea ce privește munca prestată ce poate fi percepută în mod direct de către 
public, apreciez că se circumscrie unei note de 7. 

Astfel, media aritmetică ce consider eu că reflectă activitatea mea de consilier local 
pentru primele 6 luni de mandat este una de 8.  

 
În final, apreciez că notarea activității subsemnatului este afectată de către o doză 

de subiectivism și de către o comparație efectuată asupra activității celorlalți consilieri 
locali.  

De asemenea, în lipsa unor criterii clare de autoevaluare, doza de subiectivism 
poate fi supusă unei pante ascendente.  

În final, apreciez că evaluarea activității subsemnatului se va exprima de către 
electorat și de către cetățenii municipiului Iași. 
 

III. Cum caracterizați colaborarea cu executivul (primarul și cei doi viceprimari)? 
Vă rugăm să acordați o notă, tot pe o scară de la 1 la 10, privind modul în care 
executivul a răspuns la interpelările pe care le-ați adresat în perioada menționată. 

 
Așa cum am arătat anterior, la o parte dintre întrebările/ interpelările/ sesizările 

formulate nu am primit un răspuns verbal sau scris din partea executivului.  
Aceste aspecte reflectă activitatea directă a Primarului Municipiului Iași.  
Raportat la faptul că, uneori, oferirea unui răspuns de către Primarului 

Municipiului Iași a fost pur potestativă, consider că relația de colaborare poate fi 
cuantificată sub egida notei 6. 

 
În ceea ce privește relația de colaborare cu cei doi viceprimari, menționez faptul 

că aceasta a fost una bună, constructivă. Am perceput în mod real o deschidere din 
partea acestora și am primit răspunsuri concrete, exacte și cu celeritate la toate 
întrebările pe care le-am formulat.  

Astfel, apreciz că relația de conlucrare cu cei doi viceprimari poate fi cuantificată 
sub egida notei 8. 

 
Astfel, media aritmetică ce reflectă relația de conclucrare cu întreg executivul este 

reprezentată de nota 7.  
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Chiar și relația cu executivul poate fi îmbunătățită semnificativ dacă vom reuși să 

implimentăm un sistem de comunicare venit să încurajeze oferirea unui răspuns la 
întrebările/ interpelările/ sesizările ridicate de către consilierii locali, indiferent cât 
de sensibil sau mediatizat este subiectul.  

 
 
 
 

Data       Cu deosebit respect, 
  18.08.2025      Av. Bulgariu Ovidiu 

                                                                                                  
 
 


